

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Амир Абдулхуссейн Хашим на тему «Формирование готовности арабских студентов к деловому общению в высшей школе», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования.

В настоящее время отмечается высокая значимость теоретико-методологических исследований, изучающих закономерности и особенности процесса формирования таких качеств арабских студентов, как: инициативность, развитие критического мышления, креативность, искусство аргументации, умение быстро адаптироваться к меняющимся условиям и принимать решения, оптимальные для конкретной ситуации, составляющих основу готовности арабских студентов к деловому общению в высшей школе.

Научных работ, раскрывающих подобные специфические проблемы, на сегодняшний день, недостаточно, поэтому выявление содержания и структуры формирования готовности арабских студентов к деловому общению в высшей школе представляет собой пример научной новизны.

Используя теоретико-методологические основы педагогических исследований, соискатель логично выстраивает структуру диссертации; применяя актуальные методы исследования, достигает цели и решает поставленные задачи.

Представляет интерес авторская программа формирования готовности арабских студентов к деловому общению, методики по оценке эффективности формирования такой готовности.

Как следует из содержания автореферата, теоретическая значимость исследования заключается в разработке структуры и содержания готовности арабских студентов к деловому общению в высшей школе; доказана

необходимость её формирования в условиях динамично изменяющейся образовательной среды.

Представленные публикации автора прошли апробацию на научно-практических конференциях разного уровня и соответствуют основному содержанию и выводам диссертационного исследования.

В целом, автореферат и научные публикации позволяют сделать вывод, что диссертация является законченной научно-квалификационной работой, выполненной самостоятельно на должном научном уровне в соответствии с паспортом специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования. Диссертация на тему «Формирование готовности арабских студентов к деловому общению в высшей школе» соответствует профилю совета Д999.010.03 и отвечает требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук (п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842), а ее автор Амир Абдулхуссейн Хашим заслуживает присуждение ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Профессор кафедры общей психологии
ФКОУ ВО «Академия права и управления
Федеральной службы исполнения наказаний»
доктор педагогических наук, профессор
03.02.2018 г.

Галина Ивановна Аксенова

Адрес: 390000, Рязань, Сенная, 1, к. 213.
Тел. (4912)938219
E-mail: polinaax@mail.ru

